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Csongrád megye jobbra szavazott 

Mandátumok és esélyek 
Az ország egészét jellemző tendenciával 
ellentétben Csongrád megyében a válasz-
tások iránt kisebb volt az érdeklődés, illetve 
a Fidesz-MDF szerepelt jobban. 

Érvényes volt megyénkben is az idei ország-
gyűlési képviselő választás első fordulója, 
ugyanakkor az országos 70,5 százalékkal 
szemben régiónkban a választópolgároknak 
67,3 százaléka voksolt. 

A választások első fordulójában a területi 
választókerületi listákra Csongrád megyében 
összesen 225 ezer 099 polgár voksolt. Ebből a 

Fidesz-MDF pártszövetség 97 ezer 144 sza-
vazatot kapott. A második helyen végzett 
MSZP-re 91 ezer 166 szavaztak. Nálunk a 
dobogó harmadik helyén a Centrum Párt 
végzett 10 ezer 324 vokssal, míg negyedik 
lett az SZDSZ 10 ezer 89 szavazattal. Itt e 
két kis párt egyike sem lépte át a parlament-
be jutás bűvös 5 százalékos küszöbét. 

A megye 7 egyéni választókerületében leg-
több szavazatot elérő jelöltek közül 4 a Fi-
desz-MDF, 3 az MSZP támogatását élvezi. 
Közülük a fideszes Lázár János a 6. kerület-
ben egyéni képviselői mandátumhoz jutott. 

A vásárhelyin kívüli hat egyéni választóke-
rületben érvényes, de eredménytelen volt az 
első forduló, ugyanis egyik jelölt sem kapta 
meg az érvényes szavazatok több mint felét. 
A második fordulóban az érvényességhez az 
szükséges, hogy a körzet választópolgárainak 
több mint egynegyede szavazzon. Ekkor ered-
ményességi feltétel már nincs: a legtöbb sza-
vazatot kapott jelöltből lesz képviselő. A te-
rületi választókerületben a második forduló-
ban az érvényességhez az szükséges, hogy a 
megye választópolgárainak több mint egyne-
gyede szavazzon. 
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Lapát 
a kézben 
BÁTYI ZOLTÁN 

Benyitottam tegnap délután egy irodába. A mozdulatsor (kéz a ki-
lincsen, ajtó tárul) nemhogy egy Jegyzetet, de még szót sem érde-
melne. Ám a szobában ért élményt el nem hallgathatom. Iratok, 
jegyzettömbök, s - ahogy az már modern korunkban mik - nagy 
fejű számítógépek bástyái mögött üldögélő férfiak pohtikáról, vá-
lasztásról beszélgettek. Szavaikból csöppet sem volt nehéz kihal-
lanom: egyikük az SZDSZ jelöltjére szavazott, másikuk pedig a fi-
deszes pohtikus neve mellé rajzolta be a keresztet vasárnap dél-
előtt. Mi több: hstás véleményük sem egyezett - mondták el egy-
másnak az urak, de arcukon nem fáradt el a mosoly, plafon sem 
szakadt le, hogy fejünkre zuhanjon, a levegőben pedig egyetlen 
szikrát sem fedeztem fel. A beszélgetés aztán messze kanyaro-
dott a politikától. Mire kiléphettem az épületből, talán már azt is 
megtárgyalták, melyik délután menjenek együtt teniszezni, s ki 
vigye a vörösbort a szombati közös pörköltfőzésükhöz. 

Nem tudom, hány munkahelyen összegezték hétfőn ily békés 
hangulatban a választások eredményeit. De ha már ketten úgy 
döntöttek, dehogy fogunk mi azért egymásra támadni, mert 
más-más párttól reméljük a boldogabb holnapot, talán hasonlóan 
vélekedhettek még ezrek és ezrek Magyarországon. Reményeim 
szerint olyan is van közöttük, aki nem háborúnak, csatának, küz-
delemnek nevezi a választásokat, mert gyomra fordul attól, hogy 
haditudósításokból tanult fogalmakkal illesse azt a műveletet, 
amit játékszabályként is emlegethet. Holnapra pedig újabb ezrek-
nek juthat eszébe, nem életről és halálról, a ki kit semmisít, aláz, 
tipor meg kérdéséről szólt a 2002-es országgyűlési választás első 
fordulója. Csütörtökre talán elfelejtünk káromkodni, pénteken 
már eszünkbe sem jut, hogy szemétnek nevezzük azt, ki más-
ként gondolkodik, hovatovább szavaz, mint mi. Mert akkor már 
tudjuk mind, kik voksolni voltunk: mondjanak bármit is kivere-
sedett arcú szónokok, az élet, a mi életünk mégiscsak akkor visel-
hető, ha a békéről szól. 

Hogy ennyire azért ne merüljek alá az álmodozásba ? Miért ne 
tenném 7 Sőt még azt is elvárnám politikusainktól, hogy ők is se-
gítsék összebékíteni az országot. Lapátot hát a kézbe, hölgyeim, 
áraim, mert már a legügyesebben szökdelő is ráunt arra, hogy lö-
vészárkokat kerülgessen. Meg aztán hova is épülhetne az a te-
mérdek beígért autópálya, ha kint felejtjük a gödröket a voksolás 
után ? 

Hét képviselőjelöltből egy már a parlamentben 
Csongrád megyében is érvényes, sőt: 7 választókerülete közül 
egyben eredményes is volt az idei országgyűlési képviselő választás 
első fordulója. A 6-os (hódmezővásárhelyi) körzetben dr. Lázár 
lános (Fidesz-MPP, MDF) összesen 18 422 voksot, az érvényes 
szavazatok 55,86 százalékát megszerezve, képviselői mandátum-
hoz jutott. (Az új parlament egyik első képviselőjét lapunk 4. 
oldalán mutatjuk be.) Csongrád megye többi választókerületében -
a végleges eredmény ismeretében - elkezdődött az egyezkedés és a 
találgatás: az első három helyezett közül melyik jelölt jut man-
dátumhoz az új országgyűlésben. 

1. körzet 

Az l-es (a Szegedtől Tiszaszigetig 
tartó) körzetben dobogós jelölt-
nek számít az 1. Újhelyi István 
[MSZP], 17 430 szavazat 
(47,5%), a 2. Rákos Tibor (Fi-
desz-MDF) 12 687 szavazat 
(34,6%), a 3. Molnár Gyula 
(Centrum Párt) 2431 voks (6,6 
%) eredménnyel. 

Szeretnénk elérni, hogy a má-
sodik fordulóban is hasonlóan 
magas legyen a részvétel - nyilat-
kozta lapunknak Újhelyi István 
lképünkön). A választásra jogo-
sultak között további 15 száza-
lék a kormányváltás mellett vok-
sol majd. A képviselőjelölt sze-
retné növelni előnyét a falvakban 
is. A szocialista politikus úgy vé-
li, könnyű lesz maga mellé állíta-
ni a körzetben élő, a váltást eddig 
is támogató polgárokat. Újhelyi 
abban is bízik, hogy a kormány-
váltást szorgalmazó többi párttal 
is megtalálják a közös hangot, 
hiszen a szocialisták eddig is jó 
kapcsolatot tartottak fenn velük. 
Az MSZP elnökségének tagja 
megjegyezte: még nem kezdték 
meg a konkrét tárgyalásokat. 

2. körzet 

A 2-es (a Szegedtől Pusztamérge-
sig nyúló) választókerületben a 
második fordulóba jutott 1-, he-
lyen Balogh László (Fi-
desz-MDF) 17 837 szavazattal 
(44,7%), 2. helyezettként Géczi 
József Alajos (MSZP) 17 218 
vokssal (43,1%), 3. helyen Nagy 
Sándor (SZDSZ) 2048 szavazat-
tal (5,1%). 

Jelentős tartalékkal bír a polgá-
ri oldal szavazóbázisa, hiszen a 
Fidesz-MPP-MDF listára leadott 
voksok száma magasabb, mint 
az ugyanezen választási szövet-
ség színeiben induló jelöltek ál-
tal összegyűjtött szavazatok. Ba-
logh László (képünkön)bízik ab-
ban, hogy az MSZP jelöltjével 
szemben a második fordulóban 
is megőrzi vezetését. Nem tart 
attól, hogy ha a harmadik helye-
zett szabad demokrata jelölt 
visszalép a szocialista Géczi ja-
vára, alulmarad. Szerinte ugyan-
is a szavazók nem mindig dönte-
nek ugyanúgy, mint a politiku-
sok. Fontosnak nevezte, hogy a 
választási szövetség programját 
még több emberhez eljuttassák. 

3. körzet 

A 3-as (Szegedtől Üllésig tartó) 
választókerületben 1. Botka 
László (MSZP) 18 332 szavaza-
tot gyűjtve (46,8%), 2. Bartha 
László (Fidesz, MDF) 14 122 
vokssal (36,1%), 3. Pászti Ágnes 
(Centrum Párt) 2401 szavazattal 
(6,1%). 

Könnyű helyzetben vannak a 
szocialista jelöltek, hiszen az el-
múlt négy évben is együttmű-
ködtek más politikai erőkkel -
nyilatkozta lapunknak Botka 
László (képünkön), ezzel megis-
mételve, amit Újhelyi István 
mondott. 

A MSZP Csongrád megyei 
szervezetének elnöke képviselő-
jelöltként körzetében mintegy 
tízszázalékos előnyt szerzett a Fi-
desz-MDF közös jelöltjével, 
Bartha Lászlóval szemben. Botka 
úgy véli, rugalmasan folynak 
majd a tárgyalások az esetleges 
támogatásról, így nem lesz aka-
dálya annak, hogy a kormányvál-
tás mellett voksoló pártok szava-
zóinak segítségével megszerzett 
pozícióját megerősítse. 

Az MSZP-s képviselőjelöltek 
reménykedhetnek az SZDSZ tá-
mogatásában, az MSZP tegnap 
megkezdte a koalíciós tárgyalá-
sokat a szabad demokratákkal. 

Az is valószínű, hogy a Cent-
rum jelöltje - Kupa Mihály párt-
elnökhöz hasonlóan - visszalép a 
szocialisták javára, amivel na-
gyon megnehezítené a Fidesz, 
pontosabban Bartha László esé-
lyét. 

4. körzet 

A 4-es (csongrádi-kisteleki) kör-
zetben kialakult erősorrend: 1. 
lett Vmcze László (Fidesz-MDF) 
12 461 vokssal (43,7%), 2. Fábi-
án György (MSZP) 10 386 szava-
zattal (36,4%), 3. Bertalan Zol-
tán (független) 1775 vokssal 
(6 ,2%). 

A választókerületben vasárnap 
fölényt szerzett Vincze László 
(képünkön) szerint meglévő elő-
nyét meg tudja tartani, és a kor-
mánypozícióban maradó Fi-
desz-MDF színeiben továbbra is 
képviselheti a körzetet. Vincze 
László riválisa, a szocialista Fábi-
án György abban bízik, hogy a 
listán zömmel a baloldalra vok-
soló választópolgárok a leendő 
kormányhoz kötődő jelöltet, 
vagyis őt juttatják be az ország-
gyűlésbe. 

Bertalan Zoltán sándorfalvi 
háziorvos harmadik helye so-
kaknak meglepetést okozott. Az 
első és a második helyezett jelölt 
az együttműködésében bízva 
várja, hogy a Sándorfalván kívül 
szinte ismeretlen politikus visz-
szalépésével a végeredményt 
döntően befolyásolja. Persze 
nem biztos, hogy a „doktor úrra" 
voksolók elfogadják a pártszim-
pátia kényszerű felvállalását. En-
nek következménye a választás 
második fordulójától való távol 
maradásuk, vagy a Bertalan Zol-
tánba vetett hitük meggyengülé-
se, így ő az őszi polgármester-vá-
lasztáson nem kellő eséllyel in-
dulhat. 

5. körzet 

Az 5-ös (szentesi) körzetben 1. 
helyen végzett Farkas Sándor (Fi-
desz, MDF) 10 008 vokssal 
(42,8%), 2. Demeter Attila (Ma-
gyar Szocialista Párt) 8054 sza-
vazattal (34,5%), 3. Gombos 
András (SZDSZ) 2286 vokssal 
(9,8%). 

Ügyes politizálással a jelenlegi 
kormánykoalíció megbuktatható 
- nyilatkozta Gombos András, 
az SZDSZ szentesi képviselője-
löltje. A megye szabad demokra-
tái és szocialistái szerdán beszél-
nek a további tennivalókról, és 
az SZDSZ nevében Gombos tár-
gyal majd. A jelenlegi helyzetet 
sokismeretlenes egyenlethez ha-
sonlítja, de ha minden a várako-
zásoknak megfelelően alakul, a 
szentesi választókerületnek két 
országgyűlési képviselője is le-
het. Úgy véli: a Fidesz-MDF kö-
zös jelöltje listán futhat be, míg 
az MSZP aspiránsa egyéni man-
dátumot szerezhet. 

Ezen a véleményen van Orbán 
István is, aki a Centrum Párt szí-
neiben indult a választásokon. A 
városnak az az érdeke, hogy kor-
mánypárti képviselője is legyen. 
Mint fogalmazott: a jelenlegi ko-
alíció jelöltjére azért nincs értel-
me szavazni, mert Farkas Sándor 
(képünkön) listán már bekerült a 
parlamentbe. Ha viszont min-
denki a szocialista párt aspirán-
sára, Demeter Attilára voksol, 
akkor egy kormánypárti és egy 
ellenzéki képviselője is lehet a 
szentesi térségnek. 

7. körzet 

A 7-es (makói) körzet toplistája: 
1. Búzás Péter (MSZP) 9811 
voks (43,6%), 2. Martonosi 
György (Fidesz-MDF) 8193 sza-
vazat (36,4%), 3. Dán János 
(FKGP) 2266 voks (10%). 

Az Magyar Szocialista Párt je-
löltje a továbbiakat ezután beszé-
li meg munkatársaival. Búzás 
Péter (képünkön) a második for-
dulóban a liberális és a munkás-
párti szavazókra számít, és arra, 
hogy Dán János esetleges vissza-
lépése esetén lesznek még, akik 
úgy ítélik meg, hogy a térségnek 
inkább kormánypárti képviselő-
re volna szüksége. 

Martonosi György, a Fi-
desz-MDF közös jelöltje úgy lát-
ja, hogy az emberek a végső dön-
tést az április 21-i második for-
dulóra halasztották. Az adatok-
ból azt olvassa ki, hogy a térség-
ben a jobboldal még soha nem 
kapott ekkora támogatást, és ezt 
az esélyt győzelemre kell és lehet 
váltani. így most azok szavazata-
ira is számít, akik a múlt vasár-
nap másra voksoltak, vagy ott-
hon maradtak. 

Dán János vár. Mint mondta, a 
tárgyalásokon dől el, visszalép-e. 
Ha nem kap jó ajánlatot, inkább 
versenyben marad. Az FKGP je-
löltje emlékeztetett: ha pártja és 
a Fidesz-MPP őt, mint a kerület 
sikeres polgári jelöltjét közösen 
indítja, lett volna esélyük Búzás-
sal szemben. A jelenlegi helyzet-
ben nehéz legyőzni a makói pol-
gármestert. 


